



«Возглавляемая Чураковым преступная группа отличалась особой дерзостью и жестокостью»



- Олег Алексеевич, как оцениваете уровень раскрытия преступлений в Мордовии, работу Следственного управления? Расскажите о самых резонансных уголовных делах, которые сейчас расследует региональное управление Следственного комитета.

- Раскрываемость основных составов преступлений, под следственных СК России, а это убийства, изнасилования, причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшие смерть, по итогам 2022 года, а так же в первом полугодии 2023 года составила 100%. Это хороший показатель работы, который, безусловно, обеспечен слаженной работой с нашими коллегами из правоохранительного блока. Из последних уголовных дел, которые, кстати, освещались в СМИ - задержание директора школы-интерната, главного врача районной больницы, обвиняемых в получении взяток. Следователями расследуются уголовные дела в отношении несовершеннолетних сбытчиков наркотических средств бесконтактным способом на территории республики, в том числе приехавшими в Мордовию из других регионов.

- Коррупционные преступления всегда в центре особого внимания. Какие сферы в Мордовии, на ваш взгляд особенно коррумпированы?



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Мордовия

- Задержания фигурантов коррупционеров всегда на слуху, следователи управления возбуждают и расследуют дела в отношении лиц независимо от их должностного положения и правового статуса. В 2022 году направлено в суды 67 уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности, в первом полугодии 2023 года - 29. Больше всего противоправных деяний выявлено в органах местного самоуправления, медицине и здравоохранении. Активно возбуждаются и расследуются уголовные дела в отношении работников предприятий, совершающих коммерческий подкуп, как правило, за лоббирование. Положительных результатов в данном направлении деятельности нам удалось добиться благодаря эффективному взаимодействию с оперативными подразделениями УФСБ и МВД по региону и поддержке прокуратуры Республики Мордовия.

- Одно из самых громких разоблачений этого года – получение взяток сотрудниками Мордовской республиканской станции по борьбе с болезнями животных. Есть ли новые эпизоды в деле Ольги Кечайкиной?

- Уголовное дело по обвинению главного ветеринарного врача Саранской объединенной лаборатории ГБУ «Мордовская республиканская станция по борьбе с болезнями животных» в получении от индивидуального предпринимателя взятки за оформление ветеринарных сопроводительных документов на перевозимую рыбную продукцию с ветеринарно-санитарными нарушениями находится в производстве. Ей избрана мера пресечения в виде домашнего ареста. Следствием в отношении нее возбуждены еще два эпизода получения взяток от индивидуальных предпринимателей по 155 и 600 тысяч рублей. Схема такая же, но денежные средства получались за оформление документов на мясную продукцию. Свою причастность к противоправной деятельности женщина не отрицает.

- Следственный комитет традиционно уделяет большое внимание криминальным историям прошлых лет, которые пока не удалось раскрыть. Над каким делом из этой категории предметно работаете сейчас? Какие сложности возникают?

- Если в цифрах, то в 2022 году расследовано 18 уголовных дел о 25 преступлениях, совершенных в прошлые годы. В первом полугодии 2023 года расследовано 11 уголовных дел о 16 преступлениях этой категории. Среди них – убийства, в том числе квалифицированные, как причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшие смерть потерпевших, изнасилования и другие составы. Из расследованных преступлений самое раннее совершено в 1982 году. В управлении действует аналитическая группа, представители которой изучают перспективу раскрытия каждого преступления. А сложность состоит в том, что с момента совершения прошло достаточно много времени, свидетели и очевидцы могут забыть какие-то детали, изменилось само место преступления, обстановка, меняется и внешность человека, что может привести к проблеме опознания. Из последних резонансных уголовных дел – задержание и арест двух жителей Ковылкинского района, которые обвиняются в убийствах, совершенных в разные годы на территории республики.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Мордовия

- В продолжение темы. Спустя много лет установлена причастность бизнесмена Рината Чуракова к нескольким убийствам. Расскажите подробнее об этих резонансных преступлениях?

- По уголовному делу в настоящее время под стражу заключены сам Чураков, а также его ближайший «соратник», соучастник Тишин. В рамках расследования проводится комплекс мероприятий, направленных на сбор доказательств о причастности участников преступной группы, действовавшей на всей территории республики, к совершению преступлений как общеуголовной, так и экономической направленности в период с начала 2000-х годов по настоящее время. Установлено, что организованная группа, возглавляемая Чураковым, как единоличным непререкаемым лидером, на всем протяжении криминальной деятельности была тщательно законспирирована, имела многочисленный, устойчивый и сплоченный состав. Участники этой группы отличались особой дерзостью, жестокостью и беспринципностью в стремлении поднять своей криминальный авторитет, а также незаконно обогатиться за счет других граждан и государства. Уверен, что в процессе расследования будет возбуждено, а также возобновлено из числа ранее приостановленных еще не одно уголовное дело. В соответствии с принципом неотвратимости наказания действиям всех участников группы будет дана принципиальная юридическая оценка, независимо от срока давности совершенных преступлений.

- В июне этого года жуткая история произошла в Саранске. Из высотки на Химаше выпала пятилетняя девочка, она получила серьезные травмы. Позже с высоты упала ее мать и погибла. Как сейчас чувствует себя пострадавший ребенок? Какие версии происшествия рассматривает следствие?

- По данному факту Октябрьским межрайонным следственным отделом расследуется уголовное дело, возбужденное по ч.3 ст.30, п. «в» ч. 2 ст. 105 УК РФ - покушение на убийство малолетнего. Девочка с многочисленными телесными повреждениями была госпитализирована в реанимационное отделение больницы. Благодаря профессионализму медицинских работников ее удалось спасти. Сейчас ее уже выписали, она находится дома с папой и другими родственниками. В качестве приоритетной рассматривается версия о совершении матерью преступления в отношении ребёнка. Это подтверждается и показаниями девочки, которые она дала после того, как врачи разрешили проводить с ней следственные действия. Ребенок, несмотря на свой малолетний возраст, достаточно четко рассказал о том, как все произошло. В отношении матери девочки назначена посмертная комплексная психологоп- психиатрическая экспертиза. С учетом анализа собранной доказательственной базы следователь примет решение по уголовному делу.

- 25 июля – день сотрудника органов следствия. Кого хотели бы отметить? Работу, какого подразделения поставить в пример?

- Следственное управление работает как единый механизм, каждое подразделение выполняет



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Мордовия

на своем направлении деятельности возложенные задачи с полной отдачей. За достигнутые положительные результаты в работе хочу поблагодарить всех сотрудников управления. Особо отмечу руководителей отделов по расследованию особо важных дел Алексея Общева и Сергея Воробьева, следователей второго отдела Андрея Зеленова и Дамира Сюбаева, руководителя отдела криминастики Игоря Фабричнова и следователя-криминалиста Алексея Калинкина, руководителей Темниковского и Зубово-Полянского межрайонных следственных отделов Сергея Лысова и Евгения Богомолова соответственно, руководителя следственного отдела по Ленинскому району города Саранска Андрея Догорова, а также следователей территориальных следственных отделов Руслана Баннова и Сергея Шичкина. Пользуясь случаем, поздравляю коллег с профессиональным праздником. Работа следователя – одна из самых сложных и ответственных. Желаю здоровья, благополучия, удовлетворения от работы и дальнейших успехов в службе!

Мария ИВАНОВА, "Известия Мордовии", 2023.

27 Июля 2023

Адрес страницы: <https://mordovia.sledcom.ru/folder/878390/item/1813074>